

ΗΜΕΡΙΔΑ

Δασικές Πυρκαγιές. Συμπεράσματα και Κατευθύνσεις.

Η περίπτωση του Έβρου
Αλεξανδρούπολη, 7 Μαρτίου 2024

Οι δασικές πυρκαγιές στην Ελλάδα θεωρούνται ένα από τα σοβαρότερα και περιπλοκότερα προβλήματα που καλείται να αντιμετωπίσει η συντεταγμένη Πολιτεία, με επιπτώσεις τόσο στο φυσικό, όσο και στο κοινωνικό και οικονομικό περιβάλλον της χώρας μας. Κάθε καλοκαίρι καίγονται σημαντικές εκτάσεις με πρόσφατες την πυρκαγιά που έκαψε τμήμα του δάσους της Δαδιάς το καλοκαίρι ου 2022 και την επέκταση της, στην Π.Ε. του Έβρου, το καλοκαίρι του 2023 που έκαψε συνολική έκταση 961.133,65 στρ..

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.), έχει προγραμματίσει στα πλαίσια πραγματοποίησης του Συντονιστικού του Συμβουλίου καθώς και του θεσμικού του ρόλου, ως Συμβούλου της Πολιτείας σε θέματα, μεταξύ άλλων, διαχείρισης και προστασίας των φυσικών μας πόρων και του περιβάλλοντος, να πραγματοποιήσει Ημερίδα, με θέμα: «**Δασικές Πυρκαγιές. Συμπεράσματα και Κατευθύνσεις. Η περίπτωση του Έβρου**».

Η εκδήλωση θα λάβει χώρα στην Αλεξανδρούπολη, την Πέμπτη 7 Μαρτίου 2024, στο ξενοδοχείο ASTIR EGNATIA. Η Ημερίδα έχει σκοπό στα πλαίσια ανάδειξης του πορίσματος που επεξεργάστηκε αρμόδια επιτροπή του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. προκειμένου να διερευνήσει τα αίτια της επέκτασης της ως άνω πυρκαγιάς, να υποβάλει προτάσεις για τη βελτίωση του επιχειρησιακού σχεδιασμού, για την πρόληψη και την καταστολή των δασικών πυρκαγιών και για την αποκατάσταση του παραγωγικού δυναμικού – δασικού και αγροτικού – στην πληγείσα περιοχή και γενικότερα. Οι εργασίες της Ημερίδας διαρθρώνονται σε δύο μέρη και συγκεκριμένα το πρώτο μέρος που περιλαμβάνει εισηγήσεις ειδικών επιστημόνων και το δεύτερο μέρος όπου θα διεξαχθεί συζήτηση με τη συμμετοχή εκπροσώπων της Πολιτείας, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας και άλλων φορέων. Δείτε το Πρόγραμμα της εκδήλωσης [ΕΔΩ](#).



ΣΥΝΕΔΡΙΟ

Ο Υμντός αύριο. Προστασία, διαχείριση και διασύνδεση με την κοινωνία
Σάββατο 2 Μαρτίου & Κυριακή 3 Μαρτίου 2024
Δημαρχιακό Μέγαρο Ηλιούπολης «Μίκης Θεοδωράκης»

Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. αποφάσισε τη διοργάνωση Συνεδρίου με τίτλο «Ο Υμντός αύριο. Προστασία, διαχείριση και διασύνδεση με την κοινωνία». Στην εκδήλωση θα παρουσιαστούν θέματα που αφορούν στην υφιστάμενη κατάσταση του ορεινού όγκου του Υμηττού και σχετίζονται με το φυσικό περιβάλλον του και τις επιπτώσεις των ανθρώπινων παρεμβάσεων σε αυτό. Θα προσδιοριστούν και θα αναλυθούν τα προβλήματα και οι

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
Μενέλαος Γαρδικιώτης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Διονύσιος Γκούτης, Μέλος Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
Σταμάτης Δαφνής, Τμήμα Εκδόσεων,
Εκδηλώσεων & Δημοσίων Σχέσεων ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Αφροδίτη Κορωνιώτου,
Τμήμα Εκδόσεων, Εκδηλώσεων &
Δημοσίων Σχέσεων ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
SKGPRESS ΕΚΔΟΣΕΙΣ

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ:
pub_relations@geotee.gr

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Δραστηριότητες ΓΕΩΤ.Ε.Ε. (σελ.1-3)
Παραρτήματα (σελ.3-4)
Νομοθεσία (σελ.4-6)
Ευρώπη (σελ. 6-7)
Ημερολόγιο Εκδηλώσεων (σελ. 8)

κίνδυνοι που αντιμετωπίζει ο Υμηττός και θα συζητηθούν προτάσεις διαχείρισης που θα εξασφαλίζουν τον πολυλειτουργικό ρόλο του Υμηττού ως περιαστικό δάσος που συμβάλει καθοριστικά στην ανθεκτικότητα των αστικών περιοχών της Αττικής. Το συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στην **Ηλιούπολη το Σάββατο 2 Μαρτίου & την Κυριακή 3 Μαρτίου 2024**, στο Δημοτικό Μέγαρο Ηλιούπολης «Μίκης Θεοδωράκης». Δείτε την Πρόσκληση και το Πρόγραμμα [ΕΔΩ](#).

Παρατηρήσεις και Προτάσεις επί του Σ/Ν για την τόνωση της Αγροτικής Ανάπτυξης

Το Επιμελητήριο, στα πλαίσια της διαβούλευσης επί του Σχεδίου Νόμου «Ενίσχυση της πρότυπης κτηνοτροφίας, ρυθμίσεις για την αλιεία και τις υδατοκαλλιέργειες, διατάξεις για τη φυτοϋγεία, τα βιοκτόνα προϊόντα και την ποιότητα τροφίμων και άλλες διατάξεις για την τόνωση της αγροτικής ανάπτυξης», απέστειλε στο Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων τις σχετικές παρατηρήσεις και προτάσεις του. Πιο συγκεκριμένα, στο έγγραφο του Επιμελητηρίου επισημαίνονται παρατηρήσεις για τους ομαδικούς χώρους σταυλισμού, για τα διαχειριστικά σχέδια βόσκησης, τη σύσταση σχολής Επαγγελματιών Κρέατος Κρήτης, την εγκατάσταση μονάδων ανανεώσιμων πηγών ενέργειας σε γεωργική γη υψηλής παραγωγικότητας, ρυθμίσεις για τους επιθεωρητές – ελεγκτές της Διεύθυνσης Οικονομικών Ελέγχων Επιθεώρησης και Συνεργατισμού του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, προσθήκη νέου Κεφαλαίου και άρθρου στο Μέρος Δ «Αναδιάρθρωση διαδικασιών για την ενίσχυση της Αγροτικής Ανάπτυξης» του Σ/Ν που να αναφέρεται στην ενίσχυση της λειτουργίας της τράπεζας διατήρησης γενετικού υλικού του ΕΛΓΟ- ΔΗΜΗΤΡΑ και τέλος επισημάνσεις και παρατηρήσεις για τα αγροτικά τμήματα των Επιμελητηρίων. Δείτε αναλυτικά το έγγραφο του Επιμελητηρίου [ΕΔΩ](#).

Πρόταση για την αναβάθμιση και τη βιωσιμότητα του γεωργοασφαλιστικού συστήματος της χώρας

Η παρακάτω εισήγηση-πρόταση, επικεντρώνεται στα θέματα που απασχολούν τα τελευταία χρόνια τον ΕΛ.Γ.Α, παραθέτοντας στοιχεία, σκέψεις, προτάσεις και ιδέες, προκειμένου να μελετηθούν και να αξιολογηθούν, ελπίζοντας να αποτελέσουν χρήσιμο υλικό στους σχεδιασμούς και στις αποφάσεις που πρέπει να ληφθούν, για την βελτίωση, την ποιοτική αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό του ΕΛ.Γ.Α, ώστε με αυτό τον τρόπο να εξασφαλιστεί η μελλοντική βιωσιμότητα του γεωργοασφαλιστικού συστήματος της χώρας. Δείτε το δελτίο τύπου που εξέδωσε το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. αλλά και την ολοκληρωμένη πρόταση του, για την αναβάθμιση του γεωργοασφαλιστικού συστήματος [ΕΔΩ](#).

Κοινή Σύσκεψη ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με Π.Κ.Σ. και Π.Ε.Κ.Δ.Υ. σχετικά με τα Προβλήματα Εφαρμογής του Νόμου για τα Ζώα Συντροφιάς

Τη Δευτέρα 12/02/2024 πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας στην Αθήνα, κοινή σύσκεψη μεταξύ μελών του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και

εκπροσώπων του Δ.Σ. της Πανελλήνιας Ένωσης Κτηνιάτρων Δημοσίων Υπαλλήλων (Π.Ε.Κ.Δ.Υ.) και της Δ.Ε. του Πανελληνίου Κτηνιατρικού Συλλόγου (Π.Κ.Σ.). Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ανέλαβε τη πρωτοβουλία να συγκαλέσει τη συγκεκριμένη σύσκεψη με αφορμή την πληθώρα ζητημάτων που έχουν προκύψει κατά την εφαρμογή των διατάξεων του Ν. 4830/2021 «Νέο πλαίσιο για την ευζωία των ζώων συντροφιάς- Πρόγραμμα 'ΑΡΓΟΣ' και λοιπές διατάξεις».

Κοινή ήταν η διαπίστωση ότι ο Ν.4830/2021 προκαλέσει διάσπαση των αρμοδιοτήτων των κτηνιατρικών υπηρεσιών, εμπεριέχει διατάξεις που δεν συμβαδίζουν με τα σύγχρονα επιστημονικά δεδομένα, αντιμετωπίζει λανθασμένα ως πηγή των αδέσποτων τα δεσποζόμενα ζώα, εναποθέτει το κόστος διαχείρισης των αδέσποτων στους ώμους των ευσυνείδητων ιδιοκτητών μικρών ζώων, ευνοεί χωρίς να «οριοθετεί» την επιχορήγηση ΜΚΟ στη διαχείριση των καταφυγίων, προκαλεί σύγχυση στην άσκηση του κτηνιατρικού επαγγέλματος, μεταθέτει ευθύνες από το κράτος στους ιδιώτες κτηνιάτρους, διαχωρίζει την ευζωία από την υγεία των ζώων αυξάνοντας τα επίπεδα κινδύνου για τη Δημόσια Υγεία. κ.α. Δείτε αναλυτικά την ανακοίνωση που εξέδωσε το Επιμελητήριο [ΕΔΩ](#).

Παρέμβαση για τη διαδικασία ανακύκλωσης κενών συσκευασιών γεωργικών φαρμάκων

Μετά από διαμαρτυρίες πολλών γεωτεχνικών που διατηρούν καταστήματα γεωργικών φαρμάκων και εφοδίων, το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο προχώρησε στην αποστολή επιστολής προς τα Υπουργεία Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Περιβάλλοντος & Ενέργειας, για το θέμα της διαδικασίας ανακύκλωσης των κενών συσκευασιών γεωργικών φαρμάκων. Το έγγραφο του Επιμελητηρίου μπορείτε να δείτε [ΕΔΩ](#).

Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η Ημερίδα του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. «Νέοι Αγρότες και Γεωργικοί Σύμβουλοι»

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, στα πλαίσια συμμετοχής του στην 30η Agrotica, σε συνεργασία με την ΠΟΣΓ, πραγματοποίησε ημερίδα με θέμα «Νέοι Αγρότες και Γεωργικοί Σύμβουλοι». Η ημερίδα χαρακτηρίστηκε τόσο από την, πέρα του αναμενόμενου, μεγάλη συμμετοχή όσο και από την πληρότητα και την επικαιρότητα των εισηγήσεων που παρουσιάστηκαν. Την εκδήλωση παρακολούθησαν σε ζωντανή μετάδοση, μέσω live streaming, περισσότερα από 300 άτομα. Δείτε το σχετικό δελτίο τύπου που εξέδωσε το Επιμελητήριο [ΕΔΩ](#).



Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στην 30η AGROTICA , 2024

Πολυδιάστατη ήταν η συμμετοχή του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας στην 30^η AGROTICA 2024, που πραγματοποιήθηκε από τις 1 μέχρι τις 4 Φεβρουαρίου στον εκθεσιακό χώρο της Δ.Ε.Θ. – HELEXPO. Η παρουσία του Επιμελητηρίου στο περίπτερο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, η ιδιαίτερη επιτυχία στη διοργάνωση της Ημερίδας με θέμα «Νέοι Αγρότες και Γεωργικοί Σύμβουλοι», η συμμετοχή του Προέδρου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κ. Μενέλαου Γαρδικιώτη, της Αντιπροέδρου κας. Ντιάνας Μιχαλοπούλου, Μελών του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και του παραρτήματος Κεντρικής Μακεδονίας σε εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της AGROTICA περιγράφονται στην ανακοίνωση που εξέδωσε το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για την συμμετοχή του στην Έκθεση και μπορείτε να δείτε [ΕΛΩ](#).

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ & ΔΥΤΙΚΗΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Την Τετάρτη 14 Φεβρουαρίου τ.ε. και κατόπιν πρωτοβουλίας της Δ.Ε. του Παραρτήματος Πελοποννήσου και Δυτικής Στερεάς Ελλάδας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., διεξήχθη διαδικτυακή συνάντηση κτηνιάτρων του Παραρτήματος, με αφορμή την αναστάτωση που έχει προκαλέσει στον κτηνιατρικό κόσμο, η καταγραφή των ζώων συντροφιάς. Δείτε το δελτίο τύπου που εξέδωσε το παράρτημα μετά το τέλος της συνάντησης [ΕΛΩ](#).

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

- Το Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., με επιστολή του προς το Υπ.Α.Α.Τ., ζητά την ένταξη της κτηνοτροφικής σόγιας στο καθεστώς συνδεδεμένης ενίσχυσης των πρωτεϊνούχων κτηνοτροφικών ψυχανθών. Δείτε την επιστολή του παραρτήματος στην πολιτική ηγεσία του Υπ.Α.Α.Τ. [ΕΛΩ](#).
- Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 19-2-2024 συνάντηση αντιπροσωπείας του Παραρτήματος Ανατολικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με τον Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, κ. Χριστόδουλο Τοψίδη. Στο πλαίσιο της εν λόγω συνάντησης, το Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κατέθεσε αναλυτικό υπόμνημα με θέσεις και προτάσεις για την επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζει ο Πρωτογενής τομέας, αλλά και οι στενά εξαρτώμενοι από αυτόν Δευτερογενής και Τριτογενής τομείς της οικονομίας της Περιφέρειας Α.Μ.Θ.. Δείτε δελτίο τύπου που εξέδωσε το παράρτημα για τη συνάντηση [ΕΛΩ](#).
- Το Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του Επιμελητηρίου επαναυπέβαλε το αίτημά του για χορήγηση

πρόσβασης στο Κτηματολόγιο για τους Γεωτεχνικούς, στους Υπουργούς Δικαιοσύνης, Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Περιβάλλοντος & Ενέργειας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Δείτε το σχετικό έγγραφο του παραρτήματος [ΕΛΩ](#).

- Το Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κατέθεσε τις απόψεις και προτάσεις του σχετικά με την αξιοποίηση έκτασης 6.500 στρ. ιδιοκτησίας πρώην Κοινότητας Αμυγδαλεώνα Καβάλας (βοσκοτόπος Φουντουκλή). Δείτε ολοκληρωμένη την πρόταση του παραρτήματος [ΕΛΩ](#).

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΡΗΤΗΣ

- Η Διοικούσα Επιτροπή του Παραρτήματος Κρήτης του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σε συνεργασία με τη Περιφέρεια Κρήτης, Διεύθυνση Αγροτικής Ανάπτυξης οργάνωσε Εκδήλωση -τεχνική συνάντηση με θέμα: «Υλοποίηση μέτρων ΠΑΑ στην Περιφέρεια Κρήτης - Σχέδια Βελτίωσης και Νέοι Γεωργοί». Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 7 Φεβρουαρίου στην αίθουσα του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, Τέρμα Θεμιστοκλέους Ηράκλειο. Δείτε το δελτίο τύπου που εξέδωσε το παράρτημα [ΕΛΩ](#).
- Παρατίθενται [ΕΛΩ](#), οι διαπιστώσεις - επιστημονικές του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Παραρτήματος Κρήτης, όπως καταγράφηκαν στην σύσκεψη της Αντιπεριφέρειας Π.Ε. Λασιθίου και του Δήμου Σπείας στο Δημαρχείο Σπείας την Πέμπτη 01-02-2024 και την επίσκεψη που ακολούθησε στο Φοινικόδασος Βάι.
- Την Τετάρτη 31 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε εκδήλωση-τεχνική συνάντηση- γεωτεχνικών που ασχολούνται με το αστικό πράσινο που διοργάνωσε το Παράρτημα Κρήτης του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σε συνεργασία με τη Διεύθυνση

Περιβάλλοντος, Αγροτικής Ανάπτυξης και Εμπορίου του Δήμου Ηρακλείου. Συζητήθηκαν θέματα που αφορούν την έλλειψη προδιαγραφών για εργασίες υπογειοποίησης στον αστικό χώρο και παρουσιάστηκε το θέμα από την κα Ερωφίλη Φραγκούλη, δασολόγο, Διευθύντρια Περιβάλλοντος, Αγροτικής Ανάπτυξης και Εμπορίου του Δήμου Ηρακλείου. Παρουσίαση της διαδικασίας τιμολόγησης έργων και υπηρεσιών έγινε από τους κ. Κώστα Φασουλάκη, γεωπόνο και κ. Θεοχάρη Κεφαλογιάννη δασολόγο, επαγγελματίες έργων πρασίνου και συζητήθηκαν τα προβλήματα που προκύπτουν από την απόκλιση των τιμών από αυτές της αγοράς. Δείτε αναλυτικά το δελτίο τύπου που εξέδωσε το παράρτημα [ΕΔΩ](#).

- Δημοσιεύεται Δελτίο Τύπου που εξέδωσε το Παράρτημα Κρήτης του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και αναφέρεται σε αναληθή δημο-

σιεύματα για δήθεν χρηματοδότηση του Παραρτήματος για να διατεθούν σε μελέτη που θα αφορούσε την προστασία του Φοινικοδάσους του Βάι από την απειλή του κόκκινου σκαθαριού. Δείτε το σχετικό δελτίο τύπου [ΕΔΩ](#).

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Στο πλαίσιο της διαβούλευσης επί του σχεδίου νόμου «ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΤΥΠΗΣ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑΣ, ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΛΙΕΙΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ, ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΦΥΤΟΪΓΕΙΑ, ΤΑ ΒΙΟΚΤΟΝΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΝΩΣΗ ΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ», το Παράρτημα Δυτικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. απέστειλε στο Υπ.Α.Α.Τ. τις σχετικές παρατηρήσεις και προτάσεις του. Δείτε τις προτάσεις του παραρτήματος [ΕΔΩ](#).

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ

- Υ.Α.132/43738/13-2-2024 :Τροποποίηση της υπ' αρ. 144/15067/24.01.2019 απόφασης του Υπουργού και της Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Άμεση προμήθεια μικρών ποσοτήτων μελιού από τον παραγωγό στον τελικό καταναλωτή ή στα τοπικά καταστήματα λιανικής πώλησης που προμηθεύουν άμεσα τον τελικό καταναλωτή, σε εφαρμογή των παρ. 2 περ. γ' και παρ. 3 του άρθρου 1 του Κανονισμού (ΕΚ) αριθμ. 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (ΕΕ L 139, 30.4.2004, σ.1)» (Β' 466), [ΦΕΚ 1229/Β/21.02.2024](#).
- Κ.Υ.Α.14893/16-2-2024 :Καθορισμός δεδομένων που θα διατίθενται από το Εθνικό Μητρώο Ζώων Συντροφιάς (ΕΜΖΣ) στον Κόμβο Παρακολούθησης Επιδόσεων Τοπικής Αυτοδιοίκησης του ν. 5056/2023, [ΦΕΚ 1193/Β/20.02.2024](#).
- Υ.Α.1874/15-2-2024 :Καθορισμός πλαισίου εφαρμογής του Υπομέτρου 5.2 «2 «Επενδύσεις αποκατάστασης των ζημιών που προκαλούνται στο γεωργικό κεφάλαιο (φωτικό, ζωικό και πάγιο) από φυσικά φαινόμενα, δυσμενείς καιρικές συνθήκες και καταστροφικά γεγονότα» του Μέτρου 5 «Αποκατάσταση του δυναμικού γεωργικής παραγωγής που έχει πληγεί από φυσικές καταστροφές και καταστροφικά συμβάντα και ανάληψη κατάλληλων προληπτικών δράσεων» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (Π.Α.Α) 2014-2020, [ΦΕΚ 1187/Β/19.02.2024](#).
- Υ.Α.335/12-2-2024 :1η τροποποίηση της υπ' αρ. 6059/22-12-2022 υπουργικής απόφασης «Τροποποίηση και αντικατάσταση της υπ' αρ. 153/22-01-2021 (Β' 326) υπουργικής απόφασης: Πλαίσιο υλοποίησης του υπο-μέτρου 19.3 «Στήριξη για την προπαρασκευή και την υλοποίηση της συνεργασίας (διακρατική και διατο-
- Υ.Α.132/43738/13-2-2024 :Τροποποίηση της υπ' αρ. 144/15067/24.01.2019 απόφασης του Υπουργού και της Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Άμεση προμήθεια μικρών ποσοτήτων μελιού από τον παραγωγό στον τελικό καταναλωτή ή στα τοπικά καταστήματα λιανικής πώλησης που προμηθεύουν άμεσα τον τελικό καταναλωτή, σε εφαρμογή των παρ. 2 περ. γ' και παρ. 3 του άρθρου 1 του Κανονισμού (ΕΚ) αριθμ. 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (ΕΕ L 139, 30.4.2004, σ.1)» (Β' 466), [ΦΕΚ 1229/Β/21.02.2024](#).
- Υ.Α.581/14-2-2024 :3η τροποποίηση της υπ' αρ. 1606/9-6-2023 απόφασης του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Ασυμβατότητες μεταξύ των οικολογικών προγραμμάτων (ecoschemes) του Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) καθώς και ασυμβατότητες μεταξύ των οικολογικών προγραμμάτων και των δράσεων του Υπομέτρου 10.1 “Ενίσχυση για γεωργοπεριβαλλοντικές και κλιματικές υποχρεώσεις” και Μέτρου 11 “Βιολογική Γεωργία” του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2022» (Β' 3778), [ΦΕΚ 1137/Β/19.02.2024](#).
- Ν.5087/2024 :Ενίσχυση της πρότυπης κτηνοτροφίας, ρυθμίσεις για την αλιεία και τις υδατοκαλλιέργειες, διατάξεις για τη φυτοϋγεία, τα βιοκτόνα προϊόντα και την ποιότητα τροφίμων, διατάξεις για την τόνωση της αγροτικής ανάπτυξης και άλλες επείγουσες διατάξεις, [ΦΕΚ 25/Α/16.02.2024](#).
- Κ.Υ.Α.103/41273/12-2-2024 :Τροποποίηση της υπ' αρ. 472/158760/25.5.2023 υπουργικής απόφασης «Καθορισμός των απαιτήσεων για τη χορήγηση της ειδικής ενίσχυσης για το βαμβάκι, στα πλαίσια του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023 - 2027» (Β' 3523), [ΦΕΚ 1067/Β/15.02.2024](#).
- Κ.Υ.Α.20264 ΕΞ 2024/7-2-2024 :Τροποποίηση της υπό στοιχεία 127754 ΕΞ 2022/9-9-2022 κοινής απόφασης των Υπουργών Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Καθορισμός της διαδικασίας, των δικαιολογητικών και του ελέγχου των προϋποθέσεων για την απαλλαγή από τον φόρο εισοδήματος επί κερδών από αγροτική επιχειρηματική δραστηριότητα και κάθε αναγκαίας λεπτομέρειας για την εφαρμογή των

- προβλέψεων αυτών σύμφωνα με τα άρθρα 4 και 15 του ν. 4935/2022, καθώς και του τύπου και του ελάχιστου περιεχομένου των συμβάσεων συμβολαιακής γεωργίας για την εφαρμογή των ως άνω άρθρων» (Β' 4760), [ΦΕΚ 1006/Β/12.02.2024](#).
- Κ.Υ.Α.2335/8-2-2024 :Απόφαση Τροποποίηση της υπ' αρ. 43903/27.04.2022 κοινής απόφασης των Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Εσωτερικών "Έγκριση Ειδικού Προγράμματος Φυσικών Καταστροφών: στόχοι και σύστημα διαχείρισης" (Β' 2112), [ΦΕΚ 937/Β/08.02.2024](#).
 - Υ.Α.65/23344/25-1-2024 :Ρύθμιση συμπληρωματικών μέτρων εφαρμογής των ενωσιακών διατάξεων του Κοινοτικού Συστήματος Ελέγχου της αλιείας ως προς τη ζύγιση αλιευτικών προϊόντων κατά την εκφόρτωση, [ΦΕΚ 789/Β/02.02.2024](#).
 - Απόφαση ΥΠΕΝ/ΔΔΕΥ/9912/332/29-1-2024 :Ορισμός συντελεστή Μ, ο οποίος χρησιμοποιείται για την εφαρμογή ορισμένων διατάξεων του π.δ. 437/1981 και περιπτώσεων επιτρεπτών επεμβάσεων σε δασικά χαρακτήρα εκτάσεις, [ΦΕΚ 821/Β/02.02.2024](#).
 - Κ.Υ.Α.14750 ΕΞ 2024/29-1-2024 :Τροποποίηση της υπό στοιχεία 38609 ΕΞ 2023/10-03-2023 (Β' 1432) κοινής υπουργικής απόφασης περί καθορισμού όρων, προϋποθέσεων, τεχνικών θεμάτων, αναγκαίων λεπτομερειών και διαδικασίας για την παραχώρηση απλής χρήσης αιγιαλού, παραλίας, όχθης, παρόχθιας ζώνης, υδάτινου στοιχείου θάλασσας, λιμνοθάλασσας, λίμνης και πλεύσιμου ποταμού, [ΦΕΚ 639/Β/30.01.2024](#).
 - Π.Δ.1/2024 :Τροποποίηση του π.δ. 86/1998 «Αλιεία οστράκων» (Α' 78), [ΦΕΚ 14/Α/29.01.2024](#).
 - Υ.Α.89/25871/26-1-2024 :Λεπτομέρειες εφαρμογής του εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) 2023/1465 της Επιτροπής, της 14ης Ιουλίου 2023, σχετικά με τη χορήγηση χρηματοδοτικής στήριξης έκτακτης ανάγκης για τους γεωργικούς τομείς που αντιμετωπίζουν ειδικά προβλήματα, τα οποία έχουν αντίκτυπο στην οικονομική βιωσιμότητα των παραγωγών γεωργικών προϊόντων (L 180), [ΦΕΚ 562/Β/26.01.2024](#).
- ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ**
- Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/588 της Επιτροπής, της 6ης Φεβρουαρίου 2024, σχετικά με την αίτηση καταχώρισης, σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) 2019/788 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της Ευρωπαϊκής Πρωτοβουλίας Πολιτών με τίτλο European Cannabis Initiative, [EEL 2024/588/19-02-2024](#).
 - Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/580 της Επιτροπής, της 9ης Φεβρουαρίου 2024, για την τροποποίηση του παραρτήματος της εκτελεστικής απόφασης (ΕΕ) 2023/2447 για έκτακτα μέτρα σχετικά με την εκδήλωση εστιών υψηλής παθογονικότητας γρίπης των πτηνών σε ορισμένα κράτη μέλη [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό C(2024) 930], [EEL 2024/580/15-02-2024](#).
 - Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/566 της Επιτροπής, της 14ης Φεβρουαρίου 2024, για την τροποποίηση του παραρτήματος VIII του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 2021/620 όσον αφορά την έγκριση ή την ανάκληση του καθεστώτος απαλλαγμένου από νόσο για ορισμένες ζώνες της Γερμανίας και της Ισπανίας σχετικά με τη λοίμωξη από τον ιό του καταρροϊκού πυρετού (ορότυποι 1-24) και την έγκριση της επέκτασης προγράμματος εκρίζωσης για τη λοίμωξη από τον εν λόγω ιό, [EEL 2024/566/15-02-2024](#).
 - Κατ' εξουσιοδότηση κανονισμός (ΕΕ) 2024/585 της Επιτροπής, της 8ης Δεκεμβρίου 2023, για τη συμπλήρωση του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 251/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου όσον αφορά ειδικούς κανόνες για την ένδειξη και την ονομασία των συστατικών των αρωματισμένων αμπελοοινικών προϊόντων, [EEL 2024/585/15-02-2024](#).
 - Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/587 της Επιτροπής, της 12ης Φεβρουαρίου 2024, σχετικά με παρέκκλιση από τον κανονισμό (ΕΕ) 2021/2115 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου όσον αφορά την εφαρμογή του προτύπου για την καλή γεωργική και περιβαλλοντική κατάσταση της γης (πρότυπο ΚΓΠΚ) 8, τις ημερομηνίες επιλεξιμότητας των δαπανών για συνεισφορά από το ΕΓΤΕ και τους κανόνες σχετικά με τις τροποποιήσεις των στρατηγικών σχεδίων για την ΚΓΠ που συνδέονται με τις τροποποιήσεις ορισμένων οργανικών προγραμμάτων για το έτος υποβολής αιτήσεων 2024, [EEL 2024/587/13-02-2024](#).
 - Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/579 της Επιτροπής, της 9ης Φεβρουαρίου 2024, για την τροποποίηση των παραρτημάτων V και XIV του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 2021/404 όσον αφορά τις καταχωρίσεις για τις Ηνωμένες Πολιτείες στους καταλόγους τρίτων χωρών από τις οποίες επιτρέπεται η είσοδος στην Ένωση φορτίων πουλερικών και ζωικού αναπαραγωγικού υλικού πουλερικών, και νωπού κρέατος από πουλερικά και πτερωτά θηράματα, [EEL 2024/579/12-02-2024](#).
 - Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/351 της Επιτροπής, της 17ης Ιανουαρίου 2024, για την τροποποίηση του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 2021/403 όσον αφορά τα υποδείγματα πιστοποιητικών υγείας των ζώων, τα υποδείγματα πιστοποιητικών υγείας των ζώων/επίσημων πιστοποιητικών, τα υποδείγματα δηλώσεων και τα υποδείγματα επίσημων δηλώσεων για την είσοδο, στην Ένωση, φορτίων ορισμένων κατηγοριών χερσαίων ζώων και ζωικού αναπαραγωγικού υλικού τέτοιων ζώων, [EEL 2024/351/09-02-2024](#).
 - Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/483 της Επιτροπής, της 5ης Φεβρουαρίου 2024, για την τροποποίηση των παραρτημάτων I και II του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 2023/594 για τη θέσπιση ειδικών μέτρων ελέγχου για την αντιμετώπιση της αφρικανικής πανώλης των χοίρων, [EEL 2024/483/06-02-2024](#).

- Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/434 της Επιτροπής, της 5ης Φεβρουαρίου 2024, σχετικά με μέτρα για την πρόληψη της εγκατάστασης και της εξάπλωσης του *Agilus planipennis* Fairmaire στο έδαφος της Ένωσης, [EEL 2024/434/06-02-2024](#).
- Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/452 της Επιτροπής, της 1ης Φεβρουαρίου 2024, για την τροποποίηση των παραρτημάτων V και XIV του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 2021/404 όσον αφορά τις καταχωρίσεις για τον Καναδά και τις Ηνωμένες Πολιτείες στους καταλόγους τρίτων χωρών από τις οποίες επιτρέπεται η είσοδος στην Ένωση φορτίων πουλερικών και ζωικού αναπαραγωγικού υλικού πουλερικών, και νωπού κρέατος από πουλερικά και πτερωτά θηράματα, [EEL 2024/452/02-02-2024](#).
- Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2024/416 της Επιτροπής, της 25ης Ιανουαρίου 2024, για την τροποποίηση του παραρτήματος της εκτελεστικής απόφασης (ΕΕ) 2023/2447 για έκτακτα μέτρα σχετικά με την εκδήλωση εστιών υψηλής παθογονικότητας γρίπης των πτηνών σε ορισμένα κράτη μέλη [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό C(2024) 553], [EEL 2024/416/31-01-2024](#).
- Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/393 της Επιτροπής, της 26ης Ιανουαρίου 2024, για την τροποποίηση των παραρτημάτων II, IV, IX και X του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 2021/404 όσον αφορά τους καταλόγους τρίτων χωρών ή εδαφών ή ζωνών αυτών από τις οποίες/τα οποία επιτρέπεται η είσοδος στην Ένωση φορτίων ορισμένων οπληφόρων και ζωικού αναπαραγωγικού υλικού αυτών από τη Νέα Ζηλανδία, τη Νότια Αφρική και το Ηνωμένο Βασίλειο, και για τη διόρθωση των παραρτημάτων V και XXII του εν λόγω κανονισμού όσον αφορά τον κατάλογο τρίτων χωρών ή εδαφών ή ζωνών αυτών από τις οποίες/τα οποία επιτρέπεται η είσοδος στην Ένωση φορτίων πουλερικών και ζωικού αναπαραγωγικού υλικού αυτών και η διαμετακόμιση μέσω του Ηνωμένου Βασιλείου φορτίων που κατάγονται από την Ένωση και επιστρέφουν στην Ένωση, [EEL 2024/393/29-01-2024](#).

ΕΥΡΩΠΗ



- Στις 22 Φεβρουαρίου 2024, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή απέστειλε έγγραφο στη βελγική Προεδρία στο οποίο περιγράφονται οι πρώτες πιθανές δράσεις για τη μείωση του διοικητικού φόρτου που επιβαρύνει τους γεωργούς. Το έγγραφο, το οποίο θα συζητηθεί με τα κράτη μέλη στο πλαίσιο του Συμβουλίου Γεωργίας της 26 Φεβρουαρίου, απαριθμεί μια σειρά βραχυπρόθεσμων και μεσοπρόθεσμων δράσεων που μπορούν να αναληφθούν για την επίτευξη απλούστευσης. Αυτό θα χρησιμεύσει ως βάση για συζητήσεις και κοινή δράση με τις χώρες της ΕΕ. Δείτε το σχετικό δελτίο τύπου [ΕΔΩ](#).
- Στις 22 Φεβρουαρίου 2024, η Επιτροπή επενδύει πάνω από 233 εκατ. EUR σε δώδεκα νέα στρατηγικά έργα σε ολόκληρη την Ευρώπη στο πλαίσιο του προγράμματος LIFE για τη στήριξη της υλοποίησης των περιβαλλοντικών και κλιματικών φιλοδοξιών της ΕΕ στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας. Αυτά τα στρατηγικά έργα αναμένεται να κινητοποιήσουν σημαντικά πρόσθετα κονδύλια από άλλες πηγές της ΕΕ, συμπεριλαμβανομένων των γεωργικών, διαρθρωτικών, περιφερειακών και ερευνητικών ταμείων, καθώς και από τις εθνικές κυβερνήσεις και τις επενδύσεις του ιδιωτικού τομέα. Δείτε το δελτίο τύπου της Ε.Ε. [ΕΔΩ](#).
- Υπ.Α.Α.Τ.: Κοινή δήλωση των Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας των εννέα χωρών του Νότου της ΕΕ για αλλαγές στην ΚΑΠ. Στις 26 Φεβρουαρίου η νέα συνεδρίαση της EU MED-9 με πρωτοβουλία της Ελλάδας. Δείτε το σχετικό δελτίο τύπου του Υπουργείου [ΕΔΩ](#).
- Η Επιτροπή εκφράζει την ικανοποίησή της για την προσωρινή συμφωνία μεταξύ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με το πρώτο εθελοντικό πλαίσιο σε επίπεδο ΕΕ για την πιστοποίηση των απορροφήσεων άνθρακα υψηλής ποιότητας. Το εν λόγω πλαίσιο πιστοποίησης θα τονώσει καινοτόμες τεχνολογίες απορρόφησης άνθρακα και ανθρακοδεσμευτική γεωργία που συμβάλλουν στους στόχους της ΕΕ για το κλίμα, το περιβάλλον και τη μηδενική ρύπανση. Αυτό το νέο πλαίσιο θα βοηθήσει την ΕΕ να επιτύχει κλιματική ουδετερότητα μέσω της πιστοποίησης των απορροφήσεων άνθρακα και της ανθρακοδεσμευτικής γεωργίας, ώστε να διασφαλιστεί ότι είναι διαφανείς και αξιόπιστες, αποτρέποντας την προβολή ψευδοοικολογικής ταυτότητας και δημιουργώντας νέες επιχειρηματικές ευκαιρίες. Δείτε το δελτίο τύπου που εξέδωσε η Ε.Ε. στις 20 Φεβρουαρίου 2024 [ΕΔΩ](#).
- Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Εμπορίου (ΠΟΕ) επιβεβαίωσε στις 20 Φεβρουαρίου 2024 ότι η ΕΕ ορθώς προσέφυγε κατά των ΗΠΑ επειδή δεν συμμορφώθηκαν με απόφαση σχετικά με τις ώριμες ελιές από την Ισπανία. Η σημερινή έκθεση της ειδικής ομάδας του ΠΟΕ δικαιώνει και πάλι πλήρως την ΕΕ. Επιβεβαιώνει ότι οι ΗΠΑ δεν υλοποίησαν τις συστάσεις της αρχικής ειδικής ομάδας, και συγκεκριμένα το πόρισμα ότι η νομοθεσία των ΗΠΑ, βάσει της οποίας επιβλήθηκαν δασμοί κατά των επιδοτήσεων στις ισπανικές ώριμες ελιές, είναι ασυμβίβαστη με τους κανόνες του ΠΟΕ. Δείτε το σχετικό δελτίο τύπου [ΕΔΩ](#).
- Η Επιτροπή εκφράζει την ικανοποίησή της για την προσωρινή πολιτική συμφωνία που επιτεύχθηκε μετα-

ξύ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με την αναθεωρημένη οδηγία για την ποιότητα του ατμοσφαιρικού αέρα. Μόλις εγκριθεί, ο νέος νόμος θα καθορίσει 2030 πρότυπα της ΕΕ για την ποιότητα του αέρα, τα οποία ευθυγραμμίζονται στενότερα με τις παγκόσμιες κατευθυντήριες γραμμές του ΠΟΥ για την ποιότητα του αέρα. Πρόκειται για σημαντικό βήμα για την καλύτερη προστασία της υγείας μας και την πρόοδο στην πορεία προς τη μηδενική ρύπανση στο περιβάλλον μας έως το 2050. Δείτε το δελτίο τύπου που εξέδωσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις 20 Φεβρουαρίου 2024 [ΕΔΩ](#).

- Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο εξέδωσε ψήφισμα για τη γεωθερμική ενέργεια, λαμβάνοντας υπόψη ότι η γεωθερμική ενέργεια αποτελεί πολύτιμη και τοπική ανανεώσιμη πηγή ενέργειας η οποία μπορεί να προσφέρει, με οικονομικά αποδοτικό τρόπο, ηλεκτρική ενέργεια ή θερμότητα με δυνατότητα μεταφοράς ή συνδυασμό των δύο και έχει μεγάλο δυναμικό όσον αφορά τον τομέα της ηλεκτρικής ενέργειας και την παραγωγή θερμότητας, καθώς και για την βιώσιμη παραγωγή πρώτων υλών, ενώ μπορεί να αποτελέσει πηγή ποιοτικών θέσεων εργασίας. Δείτε το ψήφισμα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου [ΕΔΩ](#).
- Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε επίσημα κανονισμό με τον οποίο χορηγείται μερική εξαιρέση στους ευρωπαίους γεωργούς από τον κανόνα της αιρεσιμότητας για τις εκτάσεις υπό αγρανάπαυση. Αυτό αποτελεί συνέχεια της πρότασης της Επιτροπής που υποβλήθηκε στις 31 Ιανουαρίου και των συζητήσεων με τα κράτη μέλη σε συνεδριάσεις επιτροπών. Ο κανονισμός θα τεθεί σε ισχύ αύριο, στις 14 Φεβρουαρίου, και θα εφαρμοστεί αναδρομικά από την 1 Ιανουαρίου για ένα έτος, δηλαδή έως τις 31 Δεκεμβρίου 2024. Δείτε το δελτίο τύπου που εξέδωσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις 13 Φεβρουαρίου 2024, [ΕΔΩ](#).
- Στις 6 Φεβρουαρίου 2024, η Επιτροπή αποφάσισε να καταχωρίσει εν μέρει μια Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία Πολιτών (ΕΠΠ) με τίτλο «European Cannabis Initiative» (Ευρωπαϊκή πρωτοβουλία για την κάνναβη). Δείτε το σχετικό δελτίο τύπου [ΕΔΩ](#).
- Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στην τακτική της δέση αποφάσεων για υποθέσεις παράβασης, κινεί νομική διαδικασία κατά των κρατών μελών που δεν συμμορφώνονται με τις υποχρεώσεις που υπέχουν βάσει του ενωσιακού δικαίου. Οι εν λόγω αποφάσεις, που καλύπτουν διάφορους τομείς και διάφορα πεδία πολιτικής της ΕΕ, αποβλέπουν στην εξασφάλιση της ορθής εφαρμογής της ενωσιακής νομοθεσίας προς όφελος των πολιτών και των επιχειρήσεων. Δείτε τη σχετική ανακοίνωση [ΕΔΩ](#).
- Η Επιτροπή δημοσίευσε στις 6 Φεβρουαρίου 2024, λεπτομερή εκτίμηση επιπτώσεων σχετικά με πιθανές οδούς για την επίτευξη του συμφωνηθέντος στόχου να καταστεί η Ευρωπαϊκή Ένωση κλιματικά ουδέτερη έως το 2050. Με βάση την εν λόγω εκτίμηση επιπτώσεων, η Επιτροπή συνιστά μείωση των καθαρών εκπομπών

αερίων του θερμοκηπίου κατά 90 % έως το 2040 σε σύγκριση με τα επίπεδα του 1990, δρομολογώντας συζήτηση με όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη· η επόμενη Επιτροπή θα υποβάλει νομοθετική πρόταση, μετά τις ευρωπαϊκές εκλογές, και θα συμφωνηθεί με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και τα κράτη μέλη, όπως απαιτείται βάσει του νόμου της ΕΕ για το κλίμα. Η παρούσα σύσταση συνάδει με τις συμβουλές της Ευρωπαϊκής Επιστημονικής Συμβουλευτικής Επιτροπής για την Κλιματική Αλλαγή (ESABCC) και τις δεσμεύσεις της ΕΕ στο πλαίσιο της συμφωνίας του Παρισιού. Δείτε το σχετικό δελτίο τύπου [ΕΔΩ](#).

- Στις 6 Φεβρουαρίου 2024, η Επιτροπή δρομολόγησε έναν νέο διαδραστικό οδηγό για τη χαρτογράφηση όλων των ευκαιριών χρηματοδότησης που διατίθενται σε επίπεδο ΕΕ για τις αγροτικές περιοχές. Τα κονδύλια και τα προγράμματα της ΕΕ που μπορούν να προωθήσουν τη βιώσιμη ανάπτυξη και την ευημερία στις αγροτικές περιοχές είναι τεράστια. Ωστόσο, ο προσδιορισμός της καταλληλότερης επιλογής δεν είναι πάντοτε απλός για τους δυνητικούς δικαιούχους. Η αγροτική εργαλειοθήκη συγκεντρώνει ευκαιρίες χρηματοδότησης από 26 διαφορετικά ταμεία της ΕΕ, από την κοινή γεωργική πολιτική έως τα ταμεία συνοχής, το πρόγραμμα «Ορίζων Ευρώπη» και τον μηχανισμό ανάκαμψης και ανθεκτικότητας. Σε λίγα μόνο κλικ, οι επιχειρηματίες της υπαίθρου και οι τοπικές αρχές μπορούν να βρουν την καλύτερη διαθέσιμη χρηματοδότηση που θα τους βοηθήσει να αναπτύξουν το σχέδιό τους. Δείτε το σχετικό δελτίο τύπου [ΕΔΩ](#).
- Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εκφράζει την ικανοποίησή της για την πολιτική συμφωνία που επιτεύχθηκε στις 31 Ιανουαρίου 2024, από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο για την επανεξέταση και την ενίσχυση των υφιστάμενων προτύπων εμπορίας που ισχύουν για το μέλι, τους χυμούς φρούτων, τις μαρμελάδες και το γάλα. Οι λεγόμενες οδηγίες για το πρωινό θεσπίζουν κοινούς κανόνες σχετικά με τη σύνθεση, τις ονομασίες πώλησης, την επισήμανση και την παρουσίαση των προϊόντων αυτών, ώστε να διασφαλίζεται η ελεύθερη κυκλοφορία τους εντός της εσωτερικής αγοράς και να βοηθούνται οι καταναλωτές να κάνουν συνειδητές επιλογές. Δείτε το δελτίο τύπου [ΕΔΩ](#).
- Στις 31 Ιανουαρίου 2024, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προτείνει να επιτραπεί στους γεωργούς της ΕΕ να επωφεληθούν, για το έτος 2024, από παρεκκλίσεις από τους κανόνες της κοινής γεωργικής πολιτικής, οι οποίοι τους υποχρεώνουν να διατηρούν ορισμένες εκτάσεις μη παραγωγικές. Η πρόταση της Επιτροπής, η οποία εστάλη σήμερα στα κράτη μέλη που θα ψηφίσουν επί αυτής σε συνεδρίαση της επιτροπής, παρέχει μια πρώτη συγκεκριμένη πολιτική απάντηση για την αντιμετώπιση των ανησυχιών των γεωργών σχετικά με το εισόδημα. Ακολουθεί επίσης τα αιτήματα που διατύπωσαν αρκετά κράτη μέλη κατά τις συνόδους του Συμβουλίου Γεωργίας. Δείτε το δελτίο τύπου της Ε.Ε. [ΕΔΩ](#).

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΗΜΕΡΙΔΕΣ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ - ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
21- 23 ΜΑΪΟΥ 2024	5^ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ & ΧΩΡΙΚΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΣΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΑΘΗΝΑ	Ερευνητική Μονάδα Γεωγραφικών Πληροφοριακών Συστημάτων ΓΠΑ, Ελληνική Εταιρεία Γεωγραφικών Συστημάτων Πληροφοριών Συνεδριακό Κέντρο ΓΠΑ http://giscongress.aua.gr/
30 ΜΑΪΟΥ- 2 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024	5^ο ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΑΣ, ΩΚΕΑΝΟΓΡΑΦΙΑΣ & ΥΔΑΤΙΝΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ «HYDROMEDIT 2024» ΜΥΤΙΛΗΝΗ	Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Πατρών, Αιγαίου, Πανελλήνιος Σύλλογος Τεχνολόγων Ιχθυολόγων Πανεπιστήμιο Αιγαίου www.hydromedit.gr
1-5 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024	ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ- XX INTERNATIONAL PLANT PROTECTION CONGRESS ΑΘΗΝΑ	Φυτιατρική Εταιρεία Ελλάδος υπό την αιγίδα IAPPS, ΓΠΑ Μέγαρο Μουσικής Αθηνών https://www.ippcathens2024.gr/en
7- 12 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024	ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΔΙΑΣΤΗΜΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗΣ ΤΗΣ ΓΗΣ ΚΑΙ ΓΕΩ-ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ «IEEE IGRSS 2024» ΑΘΗΝΑ	Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών, IEEE GRSS Μέγαρο Μουσικής Αθηνών https://www.2024.ieeeigarss.org/
17- 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024	11 INTERNATIONAL CONFERENCE ON INFORMATION AND COMMUNICATION TECHNOLOGIES IN AGRICULTURE, FOOD & ENVIRONMENT «HAICTA 2024» ΣΑΜΟΣ	Samian Mare Hotel, Karlovasi https://2024.haicta.gr